

## Oponentní posudek pro diplomní projekt Bc. Iana Lauda

### VINAŘSTVÍ V MOLDAVSKU

Vedoucí práce: prof. Ing. arch. Ján Stempel, doc. Ing. arch. Ondřej Beneš, Ph.D. FA ČVUT - AR 2022 / 2023, letní semestr

Autor oponentního posudku: ing. arch. Tomáš Veselý

Předmětem diplomové práce je návrh moderního vinařství na jihu Moldavska. Cahul je lázeňské město s přibližně 35 tisíci obyvateli, položené geograficky přibližně na úroveň Slovinska či severní Itálie. Místní klima dále ovlivňuje Černé moře, které je ve vzdálenosti přibližně 130km.

Moderní vinařství, jak ho známe, je komplexní stavba, která poskytuje nejen vlastní zázemí, ale integruje i další funkce, orientované k návštěvníkům, a to ve všech ročních obdobích.

### ANALYTICKÁ ČÁST

V analytické části se dozvíme vše o historii vína v tomto regionu. Zároveň je podrobně popsána technologie výroby, což svědčí o důsledné přípravě.

### NÁVRH STAVBY HMOTOVÉ ŘEŠENÍ

Koncept návrhu - jednoduchá, lapidární forma. V reálu by dobře kontrastovala s krajinou vinic.

Materiálové řešení považuji za vhodné.

### DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ

Dispoziční řešení společenské části, kterou diplomantka zamýšlela využívat v případě slavnostních příležitostí a svateb odpovídá místním zvyklostem, odtud jsem pochopil, že pro naše prostředí například neobvyklé pouze svatební apartmá je v místě odpovídajícím řešením. Škoda, že toto společenské využití není dokumentováno odpovídajícími vizualizacemi interiéru restaurace nebo dvorku. Vizualizace jsou zpracovány poněkud schematickým způsobem a nedostatečně dokumentují kvalitu objektu, jeho zasažení do kontextu vinic ve vazbě na příjezd a příchod návštěvníků Materiálové a konstrukční řešení je adekvátní provozu i společenské funkci objektu.

Zvolené uvažování diplomantky považuji za vhodné, určitě by v místě bylo vítaným osvěžením. Vzniklý projekt, pokud by byl v místě realizován, mohl projít dalším podstatným vývojem bez toho, že by bylo nutno koncept opustit. Koncept může být ekonomicky velmi variabilní, dle místních podmínek. Přivítal bych ale, kdyby diplomantkou zvolené řešení zdokumentovala zkráslením travé fasády.

Dispoziční řešení zpracování vína odpovídá zadání, tedy moderním technologickým postupům. Přestože je zpracovatelská technologická linka včetně vazeb na pomocné a kancelářské provozy v půdorysu jasně čitelná, z hlediska v projektu zvoleného racionálního konceptu by jistě šlo ve větší míře dotáhnout a graficky zobrazit do větší podrobnosti

### PREZENTACE NÁVRHU

Celkově je na odpovídající úrovni.

Navrhované hodnocení práce: C

V Praze 5. června 2023

Ing. arch. Tomáš Veselý

